	объем капиталовложений хi
	прирост эффективности fi(xi)
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	объем денег, выделяемых первому предприятию
	суммарная эффективность 
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	условно оптимальный объем капиталовложений, выделяемых первому предприятию 
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	объем денег, выделяемых первому и второму предприятию
	суммарная эффективность 
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	условно оптимальный объем капиталовложений во второе предприятие
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x1=0

x2=100

x3=600

теория игр

если имеется несколько конфликтующих сторон, каждая из которых принимает некоторые решения по заранее определенным правилам, и каждому из лиц известны возможные конечные состояния конфликтной ситуации, с заранее определенными платежами, то говорят, что имеет место игра.

игра - это действительный или формальный конфликт, который имеет не менее двух участников, каждый из которых стремится к собственным целям.

ситуация называется конфликтной, если в ней участвуют стороны, интересы которых полностью или частично противоположны.

допустимые действия каждого из игроков называются правилами игры.

количественная оценка результатов игры называется платежом.

игра называется парной, если в ней участвует только две стороны.

парная игра называется игрой с нулевой суммой, если сумма платежей равна 0, т.е. проигрыш одного игрока равен выигрышу второго.

однозначное описание выбора игрока в каждой из возможных ситуаций, в которых он должен делать ход, называется стратегия игрока.

стратегия называется оптимальной, если при многократном повторении игры она обеспечивает максимальный средний выигрыш (или, что то же самое, минимальный средний проигрыш).

пусть имеется два игрока.первый игрок может выбрать i-ю стратегию из m возможных. пусть второй игрок, не зная выбора первого игрока, может выбрать j-ю стратегию из n возможных. тогда первый игрок выиграет величину аij, а второй проигрывает эту величину (рассматриваем парную игру с нулевой суммой).
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строки матрицы А соответствуют стратегиям первого игрока, а столбцы - стратегиям второго. эти стратегии называются чистыми стратегиями. матрица А называется платежной матрицей или матрицей игры.

число 
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 называется нижней ценой игры, или максиминой, а соответствующая ей строка называется максиминой стратегии. число 
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 называется верхней ценой игры, или минимаксом, а соответствующая стратегия - минимаксной стратегией.

теорема:

нижняя цена игры всегда не превосходит верхнюю цену игры. если α=β=ν, то это число называется ценой игры. если α=β, то игра называется игрой с седловой точкой. для игр с седловыми точками, решение заключается только в нахождении α и β.

вектор, компоненты которого указывают относительную частоту использования игроком соответствующей чистой стратегии, называется смешанной стратегией игрока. сумма всех компонент смешанной стратегии должна равняться 1. пусть смешанная стратегия первого игрока - U=(u1,u2,...,um). компонента u1 указывает, с какой частотой игрок использует первую чистую стратегию, u2 - вторую, и т.д.

смешанную стратегию второго игрока обозначим Z=(z1,z2,...,zn) . 
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пусть U* - оптимальная стратегия первого игрока, а Z* - оптимальная стратегия второго игрока, тогда величина 
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 является ценой игры. решение игры заключается в определении оптимальной стратегии.

теорема:

любая матричная игра с нулевой суммой имеет решение в смешанной стратегии.

теорема:

для того, чтобы величина ν являлась ценой игры, а U* и Z* являлись оптимальными стратегиями, необходимо и достаточно, чтобы выполнялись следующие неравенства:
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теорема:

если один из игроков применяет оптимальную смешанную стратегию, то его выигрыш равен цене игры, вне зависимости от того, какие стратегии будет применять второй игрок, в том числе оптимальные смешанные или чистые.
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